

2024年12月22日 星期日 甲辰年十一月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25050期 今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有47天

省委召开座谈会就省委十三届七次全会有关文件征求意见

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)省委十三届七次全会暨省委经济工作会议召开前夕,省委召开座谈会,贯彻落实习近平总书记对中央经济工作会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,就全会有关文件和明年工作听取各民主党派省委、省工商联、无党派人士代表和“两代表一委员”的意见建议。省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。

座谈会上,民革省委秘书长张福良、民盟省委主委钱福永、民建省委主委方传龙、民进省委主委张显友、农工党省委秘书长贺丽琪、九三学社省委主委庞达、省工商联主席韩圣健、无党派人士代表迟子建和党的二十大代表邹慧、省第十三次党代会代表张玉珠、全国

人大代表张赫、省人大代表张贵海、省政协委员姚松林先后发言,围绕释放消费潜力、培育新兴产业和未来产业、做强县域经济、发展民营经济、促进农民增收、扩大对外开放、传承红色基因等提出意见建议。许勤认真听取发言,与大家互动交流,要求有关部门深入研究,充分吸纳到省委全会文件和明年工作安排中。

许勤指出,明年是“十四五”规划收官之年,是黑龙江高质量振兴发展关键之年。全省上下要坚持政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,坚定信心决心,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

许勤强调,各地各部门要全面落实党中央关于明年经济工作的重要部署,准确把握黑龙江发展的阶段性特征,全面辩证研判经济形势和发展趋势,坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,扎实推动高质量发展,可持续振兴。要把握政策导向,深刻领会党中央实施积极有为的宏观政策取向,认真落实更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,因势利导,主动作为,努力把政策红利转化为发展动能、有利因素转化为振兴发展实绩。要精准发力施策,全方位扩大内需,深化供给侧结构性改革,加快构建现代化产业体系,扩大高水平对外开放,促进城乡融合发展,推进乡村全面振兴,防范化解风险隐患,着力保障和改善民生,推

动经济稳定增长。要坚持实干为要,深化能力作风建设,树立重实干实绩用人导向,坚决纠治形式主义、官僚主义,切实为基层松绑减负,持续正风肃纪反腐,营造谋事干事成事良好氛围,扎实落实、踏踏实实、求真务实把习近平总书记重要指示和党中央决策部署落实到位。

许勤强调,做好明年经济工作,全省上下要奋发有为、锐意进取。希望各民主党派、工商联、无党派人士和“两代表一委员”立足“国之大者”,发挥各自优势,深入调查研究,积极建言献策,不断提高履职能力和参政议政水平,凝心聚力、真抓实干,为推动黑龙江振兴发展作出新的更大贡献。

刘惠、杨博、边学文、何良军、陈少波、徐向国及省直有关部门负责同志参加。

守诺春风之信 再赴冰雪之约

第26届哈尔滨冰雪大世界开园,一场热爱与好客的“双向奔赴”再次启程

本报记者 张鸣霄 李木双

26载冰雪之约璀璨又启程。12月21日上午,在太阳岛西区,第26届哈尔滨冰雪大世界盛大开园,众多市民游客满怀憧憬奔向这场冰雪之约。

本届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,园区整体面积100万平方米,总用冰用雪量30万立方米。园区设计和建设充分融入2025年第九届亚冬会元素,打造了一座更加气势恢宏、美轮美奂的冰雪主题乐园。

本届冰雪大世界园区内共设有冰雪同梦区、亚洲同心区、东亚区、中亚区、西亚区、南亚区、东南亚区、雪山光影区和冰雪欢乐汇区九大分区,将亚奥理事会成员的42个国家和3个地区的标志性景观以冰雪的形式在园区进行还原,呈现各国景观数量为历届之最,为中外游客展现世界顶级的冰情雪韵。在这里,可以近距离打卡主塔“亚洲同心”、走近亚洲各个国家和地区的“地标景观”,感受冰雪文化与不同国家和地区的建筑文化相互碰撞迸发出的冬日里的浪漫火花。

熬夜抢票拎包就走

只为遇见冬天最美的冰雪

当哈尔滨冰雪大世界开园的消息霸榜热搜的时候,有人感叹、有人期待、有人点赞、有人延长在哈旅程……而有的人则直接买票,直奔哈尔滨。

记者在园区内遇到了北京的大学生、上海的白领、沈阳的市民……他们最大的



约会哈尔滨 冰雪暖世界

大型全景奇幻秀《王的战车》公演

为龙江量身打造,视觉盛宴惊喜连连,现场掌声不断



演出现场。

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)21日下午,《王的战车》在第二十六届哈尔滨冰雪大世界冰秀场正式公演。这部具有强大感染力的文旅演艺作品集合了裸眼3D、仿真科技、激光技术等诸多科技元素,90名演员倾情演绎,获得观众高度赞誉,公演现场掌声不断。

《王的战车》由厦门恒兴文旅集团、哈尔滨冰雪大世界、山水盛典集团联手为黑龙江量身打造,讲述了一位当代追梦少女因一场冰雪奇遇穿越到了900年前的黑龙江女真族部落,在冰雪精灵的点拨下,登上了王的战车。少女来到了古老女真族部落,亲身经历了女真人劳作、捕猎、祭祀、射柳等极具民族风情的生活。(下转第四版)

12小时直播 传递冰雪热力

哈尔滨日报社全媒体矩阵直播报道冰雪大世界开园首日盛况

本报讯(记者 张帆)21日10时冰
雪大世界开园迎客。哈尔滨日报社直
播团队同步入园“探店”,12小时不间
断直播覆盖首日全程,全媒体矩阵直
播在线观看总人数超167万人次,总点
赞数99.8万,把开园首日的无限热
力传递给亿万网友。

9时直播团队抵达现场布置直播,
现场游客已排起多条长队,场面热切、
壮观。9时45分直播提前开始。10时
正式开园入园,记者排队入园,大概40
分钟,温度感尚可。入园后,直播记者
一人多用,一边直播,一边为短视频
报道拍摄素材,一边与弹幕互动。直播
团队在园区各景点间游走拍摄,采访
各地游客,收集着他们的快乐,镜头里

不断传来不同口音的惊叹和欢笑。记
者们一路拍摄、采访,一遍一遍科普防
寒穿搭,反复解读官方信息,逐个为弹
幕提问的观众答疑,向各地网友发出
邀请……这场直播综合了“探店”“科
普”和“城市推介”。

其间,记者们不断捡到游客掉落
的“装备”——身份证、手套、耳包……
快凑成一套时,捡到了一部手机,不得
不分出一位记者负责归还“失物”。一
番联络,失主找到了,他们是来自湖南
的一对游客,直面镜头讲述了来哈感
受,还买了零食送给记者表示感谢。

随队参与直播的实习生不断遭受
“攻击”:园区里游客摩肩接踵,鞋带不
断被踩开,她蹲下系鞋带时不断被后

面的游客踢到。体验小滑梯时,还没落
地就被后面滑下来的小朋友“追尾”。

16时30分,人群在向冰雪大舞台
聚拢。当“左右哥”熟悉的嗓音穿透夜
空,音乐轰鸣,全场沸腾,寒冷和疲劳
一扫而空,直播进入最热烈的高潮。

当晚21时58分,伴随着两位主
播依依不舍的再见告别,此次直播进
入尾声。哈尔滨日报社全媒体矩阵冰
雪大世界开园首日直播时长12小时,
在线观看总人数167.4万人次,总点赞
数99.8万;各平台拍摄制作推送短视
频共165条,总点击量1602万,单条
最高浏览量近200万;原创话题“哈
尔滨冰雪大世界开园”登上抖音同城热
榜TOP3、快手同城热榜TOP2。

第十三届政府网站绩效评估结果发布:
哈尔滨市获省会城市第四名和副省级城市第五名